

废弃厂区“冒”出480桶化工废液

附近村民:希望相关部门尽快处置;环保部门:方案已上报,批复下来就实施

近日,武进区郑陆镇省岸村的一位村民致电现代快报常州记者站热线86803110称,位于省岸村一家已经废弃了的化工厂内,近半年来,陆续出现了几百桶化工废液露天摆放着,最近天气越来越热,化工臭气让周围居民困扰不已,希望相关部门能赶紧将这些化学废液处置掉,免得污染扩散。

对此,当地环保科工作人员表示,调查及处置方案已经上报到郑陆镇政府和上级环保部门,批复一到就着手实施。

葛小林 文/摄



装着化工废液的塑料桶,旁边沟里的“水”都是黝黑的

读者投诉

身边突现几百桶化学废液

省岸村位于郑陆镇焦溪,投诉村民告诉记者,省安里路南有一块两年多前搬走的精细化工厂的废弃厂区,最近半年来,莫名其妙出现了几百桶化学废液,臭味熏天。

“最近我看到不时有捡垃圾的进去,将那些装化工废液的大桶推倒在地上,将废液倒空后,将塑料大桶带走了,要是他们将几百桶废液都随地倒,那对土地是很有危害的!”投诉村民表示。

让他感到更加担心的是,工厂废弃后,没有人看守,四周院墙也都破了。在这个工厂东北角,有一所小学,上千小学生在上学呢。“如果有孩子溜进厂里玩,后果不堪设想!”

记者探访

几百桶化学废液露天曝晒

5月31日上午,记者赶到了这家废弃的精细化工厂,看到厂门敞开,

围墙也已经倒塌,十几亩的厂区内还残存着废液池、过滤池,还有一些破损的反应釜等。

最醒目的是厂区内散布着好几堆蓝色的塑料大桶和白色的塑料小桶,一靠近,刺鼻的化学气味让记者甚至感到头晕,不得不赶紧掏出纸巾捂住口鼻。

那些大桶有一米多高,直径有八九十厘米,记者碰了碰大桶外壁,发现里头大多是满的。不过也有好几个大桶已经倾倒,还有不少大桶的外壁出现了开裂的纹路,里面的液体似乎很快要从裂纹里扑出来。记者拧开一个蓝色大桶的盖子,还没仔细看里头是何种颜色的液体,就被浓烈气味熏到。

在过滤池边,记者注意到,除了满装的蓝色大桶,还有一百多个白色的塑料小桶,里头也同样是气味扑鼻的液体。

“这些大桶是这半年来,由专门的车送过来的。不知道是哪个黑心的老板,将化工废液运到这里来害

人。”记者找到的一位当地居民说,他们已经向郑陆镇政府反映了,但目前仍未看到政府如何处理。

环保回应

正在追查化工废液的来源

“在今年年初,我们巡查时,这个废弃化工厂里并没有这么多装废液的大桶,但在5月21日巡查时,发现厂区内气味特别大,而且臭味主要来自大桶里的化工残液。”郑陆镇环保科工作人员接受现代快报记者采访时表示,他们清点发现,蓝色大桶有281只(包括空桶),小桶有199只。

“从调查情况来看,像是一些不良化工企业偷偷扔的。”这位工作人员说,他们已将情况上报给了镇政府和上级环保部门,正在等上级部门的进一步处理方案。

记者从郑陆镇政府获悉,对于这一废弃化工厂地块的修复处置和无害化处理,政府正在研究方案,并将尽快落实。

请留心

一半小学生患龋齿病 医生建议尽早防治

近日,常州市四院医护人员走进新桥实验小学,进行一场“预防龋齿、关爱儿童”为主题的口腔保健知识讲座和免费口腔检查。从乳牙生长发育特点、儿童龋病以及儿童口腔清洁护理三方面进行了讲解。另据了解,近两年常州小学生龋患率达50%,中学生龋患率也接近15%。

活动现场,医护人员还对参加活动的300多名学生逐一进行了口腔检查。经过1个多小时的检查,发现有超过三分之一的孩子患有不同程度的龋齿。

据该院高医生介绍,这两年调查显示,龋齿在中小学生在人群中的发病比过去20年上升了20%,常州市小学生龋患率达50%,中学生龋患率也接近15%。龋齿的存在,不仅会引发牙髓炎、根周炎,造成牙齿剧烈疼痛,还容易并发细菌感染,诱发心内膜炎、关节炎、肾炎、虹膜睫状体炎等。小学生正处于换牙期,有效的预防可以减少新生的恒牙患龋病的风险,患有龋齿的儿童则需尽早进行龋齿充填,以免病情加重。

朱佳琦 姚斌

上月接报8起溺亡事件 警方提醒,要慎重选择游泳场所

日前,常州警方通报近期高发警情称,立夏以来气温明显上升,群众到池塘、河道、湖边游泳、嬉水活动增多,溺水事故频频发生。仅5月,110指挥中心共接报溺水死亡事件8起,环比上升33.3%。

据警方介绍,溺亡警情高发,原因主要是近年来新兴湿地公园和开放式水域增多,部分群众尤其是外来务工人员夏季喜好游泳消暑,但由于自我安全意识不强、水性不佳,以及对水域环境不熟等原因,往往造成溺水甚至死亡事故。此外,由于疏于监护看管,外来人

员子女也是夏季溺水死亡事故的多发群体。

为此,警方提醒广大群众特别是外来务工人员提高安全意识,尤其要加强对未成年子女的教育和看管,避免悲剧发生。同时,暑假即将来临,也提醒广大学生重点注意禁止单独擅自下河游泳,要慎重选择游泳场所;下水前要做准备运动;饱食或者饥饿时,剧烈运动和繁重劳动以后不要游泳;水下情况不明时,不要跳水;发现有人溺水,不要贸然下水营救,应大声呼唤成年人前来相助。 荆轩 葛小林

265路、310路公交车线调整

昨日,记者从常州公交集团公司获悉,6月1日起,公交265路、310路调整,265A路撤销。

265路:由村前公交站始发,经村间道路、嘉村公路、村间道路,至武宜村返回。沿途停靠湟里镇敬老院、北圩河桥、大庄、横渎、亭子桥南、芸读村、湾头村、迈步村、三庄、湖上村、北塘村、香泉村、杨庄、余柯东、余柯、人民桥、东安、东安菜场、安南村、尧渎、庄则里等站。

265路调整后,与265A路全程复线,因此撤销265A路。

310路:由村前公交站始发,经湟村路、嘉村公路、大有路、环镇

路、嘉满路、239省道、常金路、怀德路、关河西路、竹林西路,至常州客运中心返回。沿途停靠湟里镇敬老院、北圩河桥、新渎桥、安欢、小村前、盛家、仕桥、立庄、南树沟、丰庄、水家沟、留庄、文卫桥、嘉泽派出所、花都家园、环镇路茶泽街、横埭、陆家巷、满墩、厚余、朝东村、章箭、章箭村委、上庄村、新屋村、段庄、公元桥南、卜弋桥、卜弋桥东站、里河坝、新街、新华村、常金桥、美吉特家居、东岱、公交一公司、怀德路西林路、怀德路龙江路、谭墅、花园公交中心站、丽丰苑、马公桥、怀德桥西、江南商场、西新桥、青山桥、武进医院等站。 王玉

政法、教育、团委、妇联联合“护蕾” 防范性侵纳入中小学课程

记者从武进法院获悉,近年来外来务工人员未成年女童遭性侵案呈多发态势,案发后这些受害女童往往还要承受巨大的心理上的伤害。为此,武进法院于近日联合各方出台“护蕾行动”实施意见,把防范性侵犯教育纳入学校教学内容,联合各方力量保障幼女健康成长。

老乡伸黑手

外来工女童性侵案多发

对来常州务工的老张一家来说,2012年8月13日是一个噩梦般的日子。他的女儿小丽(化名),被“禽兽不如”的同乡李某奸淫了。

李某很快受到了应有的惩罚,被判处有期徒刑六年。但是,小丽的人生因此产生了巨变。因为接受不了同学的指指点点,小丽辍学了。坐在阴暗的出租屋角落里,即使面对的是友善的女法官,小丽仍充满着戒备和紧张。

“本该是最天真烂漫的时候啊!”小丽的变化深深刺痛了武进法院少年庭法官汪丽英的心。

据介绍,2009年至今,武进法院审结了83起外来务工人员未成年女童遭性侵案件。仅2012年,就审理了17件。2013年以来已审理6起,审

理数以每年45.6%的增长率呈现明显递增态势。

“侵害对幼女的成长带来的伤害是巨大的。”武进法院少年庭有关负责人说,因为有汪丽英法官的耐心疏导,小丽战胜了对外界的恐惧,回到学校继续读书了。

7单位联手 为幼女撑起安全的天空

针对幼女伤害案多发的情况,武进法院近日联合该区检察院、区教育局、区公安局、区司法局、团区委、区妇联开展“护蕾行动”,牵头出台“护蕾行动”实施意见,完善对女童的监护体系,合力为幼女的健康成长撑起一片安全的天空。

根据实施意见,武进区教育局将把防范性侵犯教育纳入学校教学内容,保障每学期不少于一课时。区分不同年龄阶段,对幼儿园、小学以

性安全警示教育为主;初中以上可以逐渐增加知识量,进行性知识和性安全教育。针对流动女童开展参与式培训课程,包括女童生理健康、认识自我、学会尊重、如何交友等,帮助她们增强自我保护意识,并学会在受到性侵害时应当如何反抗和求救。

武进区公安局将加大对重点地区、重点时段的监控,对外来人口聚集的村(社区)和“城中村”地区加强巡防,不给犯罪分子实施犯罪的机会和条件;武进区妇联、区检察院、区司法局、团区委将根据各自职责开展相关工作。

武进法院将通过公开审理具有突出特征和教育意义的案件,有效预防和减少类似事件的发生;通过有针对性的性安全教育,增强幼女的自我保护意识与能力。

白雪 刘国庆

请放心

高考保电应急24小时待命

昨天,记者从常州供电公司获悉,供电公司已完成了对全市12个高考考点482个考场和1个考务指挥部供电设施的全面检查,下发8张隐患整改通知书,要求相关考点限期整改并接受复检。

在接到今年的高考保电任务后,常州供电公司迅速编制了《2013年高考电力保障方案》,组织人员深入现场对各保电场所供电路线和上级变电所进行特巡并

开展红外测温,及时消除隐患和缺陷。此外,在各考点,重点开展客户端检查,检查客户设备运行状况、UPS不间断电源等关键设备的配置及运行情况,明确高考期间客户端的保电要求。

考试期间,常州供电公司将在各考点安排用电检查人员和低压抢修人员,所有抢修队伍及应急发电车将24小时待命,确保高考期间各考点正常用电。 冯迪 李梦雅